

## Beszámoló az Informatikai és Könyvtári Szövetség tavaszi közgyűléséről

❖ Csulákné Angyal Katalin

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség (IKSZ) 2010. május 12-én tartotta közgyűlését az Országos Széchényi Könyvtár VI. emeleti előadótermében.

*Mender Tiborné* levezető elnök köszöntötte a közgyűlésen megjelent vendégeket: az Oktatási és Kulturális Minisztérium (OKM) képviselőjében *Rónai Ivánt*, a Könyvtári Osztály főosztályvezető-helyettesét és *Mányoki Jánost*, az EKE képviselőjét.

A közgyűlés napirendi pontjai a következők voltak:

- *Schiroky Vilmos* előadása Internet: lehetőség és felelősség címmel
- „A Könyvtárügyért” díj átadása
- Az elnökség 2009. évi közhasznúsági beszámolója
- A 2009. évi pénzügyi beszámoló
- A felügyelőbizottság 2009. évi beszámolója

*Schiroky Vilmos*, a Biztonságos Böngészés Program koordinátora azzal kezdte előadását, hogy „az internet nagyszerű eszköz, de veszélyeket is rejt. A világhálót olyan emberek is használják, akik mások, főleg gyerekek jóhiszeműségét, kíváncsiságát használják ki.” Ezért tartja fontosnak a program tevékenységét, amely felhívja a szülők, pedagógusok és más szakemberek figyelmét az internetes chatelés, a társasági oldalak, fórumok, sőt az e-mailek veszélyeire is. Kidolgoztak egy szűrőszoftvert *Dolphin Knight* néven, amelynek használatával biztonságossá tehető az internet, mivel kiszűri a veszélyes tartalmakat, képeket stb. Harmincezer számítógépen működik már sikerrel ez a szűrés. A Biztonságos Böngészés Program chartájához számos civil szervezet csatlakozott már, további aláírásra a program weboldalán – [www.biztonsagos-bongesztes.org](http://www.biztonsagos-bongesztes.org) – nyílik lehetőség.

Ezután került sor „A Könyvtárügyért” díj átadására, amelyet minden évben egy sze-

mély és egy intézmény vehet át. 2010-ben „A Könyvtárügyért” díjban részesült *Ásványi Ilona*, a Pannonhalmi Főapátság Főapátsági Könyvtárának helyettes igazgatója és a *Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár*. A díjat *Fodor Péter*, az IKSZ elnöke adta át.



Ásványi Ilona

Ezt követően *Fodor Péter* beszámolt az IKSZ 2009. évi közhasznú tevékenységéről. Beszámolóját azzal kezdte, hogy lépésváltás és ebből következően a szemléletváltás éve volt 2009. Példaként kiemelte a TIOP- és TÁMOP-pályázatokat, amelyek, lévén EU-s pályázatok, igen bonyolult adminisztrációt igényelnek, tehát új feladatok elé állították a könyvtárakat.

Kihívás volt az is, hogy nem zárult le az az integrációs folyamat, amelynek eredményeként vagy a könyvtárakat vonják össze más intézményekkel, vagy fordítva.

Az IKSZ kapcsolatrendszeréről szólva *Fodor Péter* kitért a Magyar Könyvtárosok

Egyesületével (MKE) való együttműködésre, valamint az OKM Könyvtári Osztályával kialakult munkakapcsolatra, mely a stratégiai tervezésben való közreműködést, konzultációkat, jogszabály-előkészítő véleményezéseket is jelent.

A könyvtáraknak nem kisebb a feladata, mint annak a végiggondolása, hogy a hagyományos bibliotéka hogyan tud megfelelni a virtuális világ követelményeinek. A szemléletváltás része az is, hogy a piaci körülmények között a könyvtárak képesek-e a szolgáltatói attitűdváltásra.

Az IKSZ rendezvényeiről szólva Fodor Péter kitért arra, hogy az Internet Fiesta, a csongrádi konferencia és az összefogás-hét szervezésében ma már a rendszerszemlélet a meghatározó, és a könyves vásárnap is új dimenziót kapott. Szólt a NETreKÉSZ pályázatról is, amelynek sikeres lebonyolítása szintén a rendszerben való gondolkodás eredménye. A sikeres gazdálkodásnak köszönhetően ilyen horderejű programokat is vállalhatunk, megelőlegezve a forrást.

Szólt a szakmai érdekképviselő hatékonyabbá tételéről, s végezetül hangsúlyozta, az IKSZ esetében a *mit* és a *hogyan* a fő kérdés.

Az IKSZ elnöke a 2010. év feladatait is felvázolta:

A 2010. decemberi közgyűlés az utolsó alkalom a 2011. évi tisztújítás előtt, hogy az alapszabály és az szmsz szükséges módosításait megtegyük. Ezért az elnökség bizottságot kér fel, amely összegyűjti a módosítási javaslatokat, és az év végi közgyűlés alkalmával azokat előterjeszti.

Szükség van az IKSZ honlapjának korszerűsítésére, dinamikusabb működtetésére.

Ugyancsak át kell gondolni a Könyvtári Levelező/lap jelenlétét a szakmai közéletben.

Az IKSZ működéséhez hozzátartozik a hazai és nemzetközi kitekintés, ennek érdekében szükség van tapasztalatszerésekre, kapcsolatok felvételére. A racionális gazdálkodásnak köszönhetően erre a források a jövőben rendelkezésre állnak.

Az IKSZ neve megköveteli kezdeményező szerepének erősítését a döntéshozókkal való kapcsolattartásban.



**MÉDIA ÁSZ**  
MAGYARORSZÁG EGYETLEN MÉDIAADATTÁRA  
36. KIADÁS • 2010. JÚNIUS

**KÖNYV + CD + ONLINE**  
Félévente bővítve és aktualizálva.

**KÖNNYŰ KEZELHETŐSÉG**  
700 oldalon, közel 4000 médium adata, 10 tartalomjegyzék és 4 regiszter segítségével.

**BARÁTSÁGOS ÁR**  
12 190 Ft + áfa

**SOKSZÍNŰSÉG**  
Médiumok adatai, impresszumok, médiaajánlatok  
Média adatbanki információk.  
Kivitelezők minden szakterületről, szövetségek, újságírók és szövívők részletes adatai.

**S&S Karakter Kft.**  
1055 Budapest, Honvéd u. 40.  
Telefon: 302-7288  
Fax: 475-0802  
iroda@mediaasz.hu  
**www.MediaAsz.hu**

Ugyanez vonatkozik a tagság kezdeményező szerepére is: növelni kell részvételüket a feladatok megfogalmazásában, valamint hogy tudatosítsák a többiekben, ki mire képes, ki mit tud elvállalni.

Végezetül át kell gondolni a tagozatok tevékenységét, rendszerét, az esetleges párhuzamosságok megszüntetését.

A beszámoló elfogadása után sor került a 2009. évi pénzügyi beszámolóinak és a felügyelőbizottság beszámolójának elfogadására.

Elnöki zárszavában Fodor Péter megköszönte a tagság támogatását, és jó munkát kívánt a szövetség tagjainak. ■

Gratulálunk a kitüntetetteknek, Ásványi Ilonának és a Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár minden munkatársának. További munkájukhoz sok erőt és jó egészséget kívánunk! – szerk.